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Nomenclature ACTES 
 

 
 
 
 
 

 
EXTRAIT du REGISTRE des DELIBERATIONS du COMITE SYNDICAL 

 
Séance du 24 juillet 2024 

 
N° 41-24 –  Participation au capital de la SPL Melun Val de Seine Aménagement – 
Acquisition d’une partie des actions de la Communauté d’Agglomération de Melun 
Val de Seine détenues dans le capital de la SPL Melun Val de Seine Aménagement 
– Désignation du représentant à l’Assemblée Spéciale et du représentant aux 
Assemblées d’actionnaires de la société - Modification statutaire et autorisation du 
représentant de la collectivité à participer au vote de l’Assemblée Générale 
Extraordinaire de la société. 
 
 
Le 16 juillet 2024 à 18h30, le Comité Syndical du SMITOM-LOMBRIC légalement convoqué le 09 
juillet 2024, s'est réuni à la salle R+2 du SMITOM LOMBRIC en séance publique sous la 
présidence de Monsieur Franck VERNIN, Président. Lors de cette séance, le quorum n’a pas été 
atteint. 
Le Comité syndicat a de nouveau été convoqué le 24 juillet 2024. 
 
Le 24 juillet 2024 à 8h00, le Comité Syndical du SMITOM-LOMBRIC légalement convoqué, s’est 
réuni à la salle R+2 du SMITOM-LOMBRIC, en séance publique sous la présidence de Monsieur 
Franck VERNIN, Président. 
 
Il a été procédé à l’élection d’un secrétaire de séance pris au sein du Comité Syndical pour la 
présente séance, Monsieur Sylvain JONNET, ayant obtenu la majorité des suffrages, a été 
désigné(e) pour remplir ces fonctions et les a acceptés(e)s. 

 
Etaient présents :  
 
Yves CARDENNE 
 
En visio :   
 
Franck VERNIN, Julien AGUIN, Véronique CHAGNAT, Elina VALENTE, Sylvain JONNET, 
Thierry SEGURA, Pierre YVROUD, Christian POTEAU, Geneviève VAROQUI, Jean-Louis 
DUVAL, Denis GOUET-YEM, Yannick TORRES 
 

 
Les pouvoirs ont été délivrés aux membres du Comité Syndical présents, conformément à 
l'article L2121-20 du Code Général des Collectivités Territoriales, pour leur permettre de voter 
au nom des Membres empêchés. Les mandats ont été remis par le porteur à Monsieur le 
Président. 

SYNDICAT MIXTE DE TRAITEMENT DES ORDURES 
MENAGERES ET ASSIMILES DU CENTRE OUEST 

SEINE-ET-MARNAIS 



Délibération rendue exécutoire à compter de la date de passage en préfecture* Délibération 05-24 
  Page 2/5 

 
 
Membres composant le Comité Syndical.....: 59 
Membres en exercice ………………….…… : 59 
Membres présents et en visio……………… : 13 
Membres excusés et représentés……….… :  0 
  

 
 
 
OBJET : Participation au capital de la SPL Melun Val de Seine Aménagement – 
Acquisition d’une partie des actions de la Communauté d’Agglomération de Melun 
Val de Seine détenues dans le capital de la SPL Melun Val de Seine Aménagement 
– Désignation du représentant à l’Assemblée Spéciale et du représentant aux 
Assemblées d’actionnaires de la société - Modification statutaire et autorisation du 
représentant de la collectivité à participer au vote de l’Assemblée Générale 
Extraordinaire de la société. 
 

 
 

Le SMITOM-LOMBRIC, après avoir entendu l’exposé du Président, 
 
Monsieur le Président indique que la SPL a notamment pour objet : 
 
• La réalisation pour le compte de ses actionnaires de toute action ou opération d'aménagement, 

à savoir : mettre en œuvre un projet urbain, une politique locale de l'habitat ; organiser le maintien, 
l'extension ou l'accueil des activités économiques ; favoriser le développement des loisirs et du 
tourisme ; réaliser les équipements collectifs ; lutter contre l'insalubrité ; permettre le 
renouvellement urbain ; sauvegarder ou mettre en valeur le patrimoine bâti ou non bâti et les 
espaces naturels ; 
 
• Outre la réalisation de toute opération d'aménagement, la société a également pour objet de : 

réaliser des études préalables aux opérations d'aménagement ; procéder à toute acquisition et 
cession d'immeubles en vue de la réalisation des actions ou opérations d'aménagement destinées 
à mettre en œuvre un projet urbain, une politique locale de l'habitat, d'organiser le maintien, 
l'extension ou l'accueil des activités économiques, de favoriser le développement des loisirs et du 
tourisme, de réaliser des équipements collectifs ou des locaux de recherche ou d'enseignement 
supérieur, de lutter contre l'insalubrité, de permettre le renouvellement urbain, de sauvegarder ou 
de mettre en valeur le patrimoine bâti ou non bâti el les espaces naturels ; procéder à toute 
opération de construction ou de réhabilitation immobilière en vue de la réalisation des mêmes 
objectifs énoncés ci-dessus ; procéder à toute acquisition et cession de baux commerciaux, de 
fonds de commerce ou de fonds artisanaux à l'intérieur d'un périmètre de sauvegarde du commerce 
et de l'artisanat de proximité, délimité par un conseil municipal en application de l'article L 214-1 du 
code de l'urbanisme ; 
 
• Des opérations de construction ; (…).  
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Monsieur le Président indique ensuite que la Communauté d’Agglomération Melun Val de 
Seine accepte de céder au SMITOM-LOMBRIC 10 actions sur les 1 187 qu’elle détient 
actuellement dans le capital de la SPL Melun Val de Seine Aménagement, au prix nominal de 
500 €, soit un prix total de 5 000 €. 
 
Il est donc prévu que notre syndicat acquière 10 actions de la SPL Melun Val de Seine 
Aménagement au prix global de 5 000 € : au terme de cette cession, notre collectivité aurait 
0,75 % du capital social de la SPL. Monsieur le Président précise que cette cession n’aura pas 
d’incidence sur la composition du Conseil d’Administration de la SPL Melun Val de Seine 
Aménagement, le SMITOM-LOMBRIC intégrant l’Assemblée Spéciale de la Société. 
 
Conformément à la loi et aux statuts, la prise de participation du SMITOM-LOMBRIC sera 
soumise à l’agrément du Conseil d’Administration de la SPL Melun Val de Seine Aménagement 
et ne pourra devenir effective qu’après que celui-ci se soit prononcé favorablement. 
 
Par conséquent, Monsieur le Président propose de donner son accord à l’acquisition par le 
SMITOM-LOMBRIC de 10 actions de la SPL Melun Val de Seine Aménagement appartenant 
à la Communauté d’Agglomération Melun Val de Seine. 
 
Cette cession d’actions entraine une modification dans la répartition du capital social qui figure 
à l’article 7 des statuts : il convient donc de modifier cet article. Dans la perspective de la tenue 
prochaine d’une Assemblée Générale Extraordinaire, et conformément à l’article L 1524-5, 
alinéa 2 du Code Général des Collectivités Territoriales, il convient d’approuver au préalable 
cette modification statutaire et d’autoriser notre représentant à participer au vote de 
l’Assemblée Générale sur la modification statutaire. 
 
 
Après en avoir délibéré à la majorité, 
 
Le Comité syndical décide : 
 
- Vu le Code Général des Collectivités Territoriales, notamment son article L1531-1 relatif 

aux SPL et, sur renvoi de ce même article, les articles L 1521-1 et L 1524-5 ; 
- Vu le Code de Commerce ; 
- Vu les statuts de la SPL Melun Val de Seine Aménagement qui lui ont été communiqués, 

et sous réserve de l’agrément du Conseil d’Administration de ladite SPL, intervenant 
conformément aux dispositions légales et statutaires ; 

 
1° - Approuve : 
La participation du SMITOM-LOMBRIC au capital de la SPL Melun Val de Seine 
Aménagement ; 
 
2° - Autorise : 
L’acquisition de 10 actions de la SPL Melun Val de Seine Aménagement détenues par la 
Communauté d’Agglomération Melun Val de Seine pour une valeur de 500 euros par actions, 
soit un prix total de 5.000 €, étant précisé que cette opération est soumise à l’agrément du 
Conseil d’Administration de la SPL en application de l’article 13 de ses statuts annexés ; 
 
3° - Décide : 
De prélever les crédits nécessaires à cette participation sur la ligne budgétaire n° 261 ; 
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4° - Précise : 
Que la cession d’actions à intervenir entre la Communauté d’Agglomération Melun Val de Seine 
et le SMITOM-LOMBRIC donnera lieu à une perception au profit du Trésor qui est à la charge 
du SMITOM LOMBRIC ; 
 
5° - Désigne : 
Geneviève VAROQUI pour représenter le SMITOM-LOMBRIC à l’Assemblée Spéciale de la 
Société, avec faculté d’accepter toute fonction dans ce cadre ; 
 
6° - Désigne : 
Geneviève VAROQUI pour représenter le SMITOM-LOMBRIC aux Assemblées Générales de 
la Société et le dote de tous pouvoirs à cet effet. 
 
7° - Approuve : 
La modification de l’article 7 des statuts de la SPL Melun Val de Seine Aménagement, relatif 
au capital social, de la manière suivante, et dans le respect des dispositions de l’article L1524-
5 du Code général des collectivités territoriales : 
 
Ancienne mention : « Article 7 – Capital social 
 
Le capital social est fixé à la somme de six cent soixante-trois mille cinq cents (663 500) euros, 
divisé en mille trois cent vingt-sept (1 327) actions de 500 euros, de valeur nominale chacune, 
souscrites en numéraire, de même catégorie, intégralement libérées, réparties comme suit 
entre les actionnaires de la Société :  
 

 
 

Il est détenu exclusivement par des collectivités territoriales et/ou leurs groupements. 
 
Il pourra être augmenté ou réduit dans les conditons prévues ci-dessous. 
 
Lorsque des apports immobiliers sont effectués, ils sont, conformément à la règlementation en 
vigeur, évalués par le commissaire aux apports, après avis de France Domaine. Ils sont 
constatés par acte rédigé en la forme authentique. » 
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Article 4 : 
 
Madame la Directrice Générale des services et Monsieur Le Trésorier payeur du SMITOM-
LOMBRIC sont chargés chacun en ce qui concerne de l’exécution de la présente délibération. 
 
 
 
Fait et délibéré, 
 
Vote 
Pour  : A l’unanimité 
Abstention  : __ 
Contre            : __ 
 
 
Les jours, mois et an susdits et ont signé au registre les membres présents pour copie 
conforme. 

 
   
  Le secrétaire de séance    Le Président, 

 
                     Sylvain JONNET Franck VERNIN 

 
 
Le Président certifie sous sa responsabilité le caractère exécutoire de cet acte le 24 juillet 2024. 
 

 
La présente délibération peut faire l’objet, dans un délai de deux mois à compter de sa 
notification et/ou sa publication, d’un recours contentieux auprès du tribunal administratif de 
Melun, étant précisé que le SMITOM-LOMBRIC dispose alors d’un délai de deux mois pour 
répondre. Un silence de deux mois vaut alors décision implicite d’acceptation, sauf exceptions 
prévues à l’article 21 de la loi du 12 avril 2000 relative aux droits des citoyens dans leurs 
relations avec les administrations et par les décrets d’application de ce texte. La décision ainsi 
prise, qu’elle soit expresse ou implicite, pourra elle-même être déférée au tribunal administratif 
dans un délai de deux mois. » 
 
 
 






















































	41-24 DELIB -Participation au capital de la SPL
	Nomenclature ACTES

	20220520_Statuts SPL

